
  

 

ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO COMUD/Recife 

 

Aos vinte seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

quatorze horas e vinte e um minutos, na sala de reunião da Secretaria de 

Desenvolvimento Social, Direitos Humanos, Juventude e Políticas sobre Drogas, no 

6º andar da Prefeitura do Recife, o presidente do COMUD/RECIFE, Paulo Fernando 

da Silva, deu início aos trabalhos da centésima sexagésima sétima reunião 

ordinária do COMUD/Recife, na presença dos (as) conselheiros (as), atendendo ao 

prescrito no artigo 14 e seu parágrafo único do Regimento Interno, de acordo com 

a lista de frequência anexa. Esta sessão, foi coordenada pelo Conselheiro Paulo 

Fernando da silva, com a seguinte pauta: 1 – Verificação de quórum mediante 

apresentação oral de conselheiros (as);  2 – Justificativa de ausências; 3 – 

Aprovação da ata da sessão anterior; 4 – Expedientes: 4.1 –enviados; 4.2 – 

Recebidos; 5 – Avaliação do Carnaval 2024;  6 - Programa de  Habitação do Recife e 

a lei 17205/2006; 7 – Comissões Permanentes e Temáticas: 7.1 – Comissão de 

Orçamento e Planejamento; 7.2 – Comissão de Legislação e Normas;  7.3 – 

Comissão de Políticas Públicas; 7.4 – Comissão de Articulação e Comunicação;  7.5 

– Comissão Temática de Acessibilidade. 8 – Informes Gerais; 9 – 

Encaminhamentos. Na sequência, foram apresentadas as justificativas de ausência 

dos (as) seguintes conselheiros (as): Andrea Mascarenhas, Elisângela Araújo, Jonair 

Santos, Georgina Marques, Manuel Ricardo e Waldenice Pereira.  Em seguida, o 

coordenador da sessão, passou a palavra para a Secretária Executiva dos 

Conselhos, Priscila Ferraz, que fez um convite para conselheiros (as) participarem 

da formação de “Interconselhos” que será realizada nos dias 14 e 15 de março do 

corrente ano, na Faculdade Pernambucana de Saúde.  Prosseguindo a pauta, foi 

feita a leitura da ata da centésima sexagésima sexta reunião ordinária do 

COMUD/Recife, sendo aprovada por unanimidade, após uma pequena alteração. 

Em relação ao ponto de pauta referente aos expedientes, foram enviados: Ofício à 

Secretaria de Habitação, solicitando a indicação de um (a) representante para 

participar da reunião do COMUD/Recife e Ofício ao Ministério Público, 

respondendo um ofício referente ao orçamento do COMUD/Recife. Quanto ao 

expediente recebido, não houve nenhum. Passando para o quanto ao quinto ponto 

de pauta, que versou sobre a avaliação do carnaval 2024, as reclamações foram 

quanto ao número de vagas, tanto no Camarote do Galo da Madrugada, quanto no 



Marco Zero, que deve ser ampliado. O conselheiro João Hélder, sugere que as 

vagas sejam distribuídas por deficiência. Já o conselheiro Paulo Monte, queixa-se 

quanto a intérpretes de libras e audiodescrição, mas elogia o camarote do Galo da 

Madrugada. A conselheira Ledja Cibelle sugere modificações para o próximo ano.  

A conselheira Arenilda Duque esclarece sobre a diminuição do espaço e de 

participantes do Camarote do Galo da Madrugada, ressaltando que foi uma 

exigência do Corpo de Bombeiros e da Polícia Militar de Pernambuco, por questão 

de segurança.  O conselheiro Roberto Dias, falou sobre a inscrição para o 

camarote. O coordenador da sessão, Paulo Fernando, explicou os critérios usados 

para a distribuição de vagas e da acessibilidade no Conecta Recife.  Como 

deliberação sobre o assunto, foi criada uma comissão composta pelos seguintes 

conselheiros: Arenilda Duque, Paulo Fernando, Roberto Dias, João Helder e Ledja 

Cibelle  e Paulo Monte, para dialogar com a secretária Ana Rita Suassuna, sobre 

melhorias para os próximos eventos realizados pela Prefeitura do Recife e da plena 

participação da pessoa com deficiência em igualdade de condições com as demais 

pessoas.  Quanto ao desfile do Bloco “Me Segura Senão Eu Caio”, foi considerado 

positivo, mesmo com algumas observações para melhorar nos próximos anos. O 

sexto ponto de pauta, foi prejudicado pelo não comparecimento do (a) 

representante da Secretaria de Habitação do Recife, sendo encaminhado pelo 

plenário o reenvio do ofício à Secretaria de Habitação e a inclusão deste ponto de 

pauta, na próxima reunião Ordinária do COMUD/Recife, que realizar-se-á no dia 25 

de março de 2024. O conselheiro José Diniz, sugeriu incluir na pauta de reunião da 

Comissão de Legislação e Normas, o exame da lei 17.205/2006, o que foi aprovado. 

Quanto às comissões, a de Legislação e Normas se reuniu virtualmente, e aprovou 

a proposta de elaboração de uma cartilha compilando leis relativas aos direitos da 

pessoa com deficiência.  As demais comissões, não se reuniram. Seguindo a pauta, 

Paulo Fernando informa que, no dia três de março, às oito horas, haverá um 

evento promovido pela Gerência da Pessoa com Deficiência chamado “Pedalada 

Inclusiva”, alusivo ao Dia Internacional das Doenças Raras e aproveita para 

convidar os presentes. Informa ainda, que no dia vinte e um de março, acontecerá 

um seminário sobre a Mulher com Deficiência, promovido pela Gerência da Pessoa 

com Deficiência, com o tema: A Mulher com Deficiência e os Desafios da 

Atualidade, alusivo ao Dia Internacional da Mulher, no  auditório do Porto Digital a 

partir das 14 horas. Informa ainda que,  no dia vinte e quatro de março, às 

quatorze horas, no Marco Zero, ocorrerá um evento sobre a Síndrome de Down. 

Em relação aos encaminhamentos foram: Reenviar ofício à Secretaria de 

Habitação, para participar da próxima reunião do COMUD/Recife e no próximo dia 

vinte e cinco de março; criar a representação do COMUD/Recife, para dialogar com 



a Secretária Ana Rita, sobre as festividades com acessibilidade na cidade do Recife. 

Esgotada a pauta e nada mais tendo se discutido, o coordenador da Sessão, 

conselheiro Paulo Fernando da Silva, dá por encerrados os trabalhos às quinze 

horas e trinta e quatro minutos. E para que tudo fique devidamente documentado, 

eu, Rafaela Nunes, na condição de secretária "ad hoc", tomei notas e redigi a 

presente ata, que, após lida na sessão seguinte e achada conforme, será por mim 

assinada, bem como pelo coordenador da presente sessão. 
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